

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## A kisujszállási ünnep

A mai vasárnap jelentős lesz Kisujszállás, valamint Szolnok-megye parasztsága, de általában egész lakossága szempontjából. Ezen a napon avatják fel az el készült gazdasági kisvasutat, melynek főállomása Kisujszállás lesz. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter mondja az avató beszédet, de ugyanekkor Dobi István földművelésügyi miniszter is nagyjelentőségű akciót avat: átadja Szolnok-megye parasztságának céljaira, a többtermelés szolgálatára azt a harminc új traktort, amelyet szétosztanak a megyei traktorállomásokon.

Kisujszállásra vőrnak még két minisztert, Darvas József, építkezési miniszter, valamint Rónai Sándor, a szövetkezetiügyi miniszter. Mind a kettő a reszortjukba tartozó kérdésekkel foglalkoznak felszólalásukban, — tehát olyan problémákról, amelyek előtérbe kerültek a parasztság sorsa szempontjából is. Megjegyezzük, hogy a közlésszerű elnökök Nagy Imre az országgyűlés elnöke fogja képviselni s ezzel is megőri a kisujszállási ünnep jelentőségét.

A kisujszállási konkrét események, tehát a gazdasági kisvasút indítása, s a 30 traktor munkába állítása világosan jelzik, mennyire helyes utakon jár a koalíció s a koalíciós kormány. Kisujszállásra az egész vármegyéből, Szolnoktól kezdve le Kun-szentmártonig, egybegyűlnek ma a parasztság tömegei, fiatalok, öregek, férfiak, nők, régi és új gazdálkodók.

Ez a jelenség ékes bizonyosság arra, hogy a megértő, a nyugodt, a szeretettel teljes munka hozza meg mindazt, amit az igazi, a népi demokráciától elvár az ország.

## „Veszélyes a háborúról beszélni!”

Az angol alsóházban két napon át éles bírálatok hangzottak el az Attlee-kormány külpolitikai vonalvezetése miatt. Még a konzervatív párthoz tartozó Eden volt külügyminiszter is nyíltan kifejezte, hogy az angol parlamentben elhangzott viták is megmutatták, hogy Anglia jobb kapcsolatokat óhajt teremteni a Szovjetunióval és erre meg is van a mód.

Felszólalt Attlee miniszterelnök is. Kijelentette, hogy nemcsak helytelen, hanem veszélyes is arról beszélni, mintha az új háború elkezdhetetlen lenne.

## Ujabb 1574 magyar hadifogoly érkezett

Szombatra virradóra átjutott a magyar határon az a különvonat, amely ezúttal 1574 magyar, volt hadifoglyot hozott. Még ezen a napon betutott a felvirágozott, zászlókkal és szalagokkal ékes vonat Debrecenbe. Ünneppélyesen fogadták az érkezetteket, akik bár fáradtak, de a boldogság ragyogott sz arcukon.

24 órán belül újabb hadifogolyvonat érkezik Máramaroszigetre,

### Mátéffy államtitkár:

#### „A gazdaközönség a legnagyobb áldozatot hozta”

Mátéffy Géza államtitkár, az Országos Közellátási Hivatal elnöke, tájékoztatót adott a sajtó részére az ország kenyérelállításáról. Kijelentette, hogy most már valóban sikerült biztosítani az ország népének a kenyeret az új termésig. Megállapította: „A gazdaközönség lényes eredménnyel állotta ki a próbát. Bár intézkedéseink elevenébe vágják, a föld, népe bebizonyította, hogy nemcsak a látszólagos évelésig tartó verejtékes

ahonnan azonnal továbbitták Zá-hony felé, azaz a magyar határra.

A Debrecenbe érkezettek közt vannak az alábbi szentesiek is, akik, mire e sorok napvilágot látnak, már itthon lesznek övéik körében: Dudás Szabó Imre (1922), Haron József (1922), Miskolczi László (1921), Török Lajos (1920) Nagykirályság, Takai Imre (1924) Lapistó, Szegedi László (1922), Szekeres János (1903).

munkával állja meg a helyét, hanem a legnagyobb áldozatokat is magára vállalta, hogy ezzel a többi dolgozóval segítse. Szép és felejtethetlen megnyilatkozása volt ez a paraszt és a munkás együttműködési akaratának. A paraszt megszegi kenyerét és nagyobb keréjt nyújt át az ipari munkásnak, hogy az folytathassa a föld megműveléséhez szükséges eszközök zavartalan előállítását.”

## Mi lesz a városi alkalmazottak státusával?

A szentesi képviselőtestület május havi közgyűlésén tárgyalni fogja a városi alkalmazottak státus-ügyét is. Az elkészített státustervezetet azután felterjesztik a belügyminiszter-

hez jóváhagyás végett. Reméljük, így hamarosan befejeződik majd nagy öröme a városi alkalmazottaknak ez a régóta vajdó ügy.

## A legújabb palesztinai hírek

Palesztinából jelentik: Tel-Aviv lesz az új zsidó állam ideiglenes fővárosa. Ehhez a jelentéshez még azt is hozzáfűzzük, hogy a Hagana alakulatai Észak-Palesztinában elkezdődött harcokat vívnak a jóllelfejezettel arabokkal. A

harcok támadásba és ellentámadásba mennek át, súlyos veszteségekkel. A zsidók a szombat délelőtti harcok folyamán egy stratégiailag fontos arab támaszpontot elfoglaltak. Az arab ellentámadás készülődésben van.

## Ortutay Gyula miniszter és a szentesi református egyház

A szentesi református egyház anyagi helyzete nehéz. Sok az egyházra háruló kötelesség, mertha a nép szegény, akkor szegény az eklézsia is.

Ezt az állapotot a Független Kisgazdapárti szentesi vezetősége őszintén feltárta Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter előtt. Ortutay miniszter meg-

értő lélekkel fogadta a kérést, hogy minél gyorsabban adjon a kormány segílyt. Így került aztán a sor arra, hogy tízezer forint összeg már meg van a szentesi református egyház céljaira.

Egyébként Ortutay miniszter melegen érdeklődött a szentesi viszonyok s az itteni kulturális törekvések és tervek iránt.

## Rádiónap a Szovjetunióban

Május 7-én a Szovjetunióban mindenütt rádiónapot rendeztek. Tudnunk kell, hogy a Szovjetben jelenleg 87 rádióállomás működik és 24 nyelven történik a hírek és más közlemények leadása. Tervbe vették 27 új állomás megépítését és felszerelését, amelyek közül 3 már televíziós adóállomás lesz, azaz olyan, hogy nemcsak a hangot hallja a rádióhallgató, hanem meglátja a kép is.

## Uj vezető a gazdasági felügyelőségen

A földművelésügyi miniszter dr. Farkas Tivadart, Csongrád-megye gazdasági felügyelőségének vezetőjét felmentette állásából és helyette Ujvári Sándort, a központi járás gazdasági felügyelőjét bízta meg a felügyelőség vezetésével.

## Tejport kapnak a gyermekek

A szociális intézmények megkezdtek a tejpor és a húskonzerv szétosztását a vármegyék között. Csongrád megye szintén jelentős mennyiséget kapott. Ennek egyrésze már meg is érkezett az egyes községekbe. Valószínűleg a közeli napokban megérkezik a szentesi gyermekek részére kiutalt mennyiség is.

## Megkezdik a járdák javítását

Szentes város nemrégén határozta el, hogy a Felsőpárt és a Szeder telep utcáinak megrongálódott járdáit kijavíttatja. Erre a célra 22 ezer forintot fognak fordítani és a javítási munkálatok már a hét elején mng is kezdődnek.

## Indul a jéggyár

Ismeretes, hogy a város eladta a Magyar Országos Szövetkezeti Központnak a jéggyár gépi berendezéseit. A vétel megkötésekor a MOSzK kötelezte magát, hogy egy hónapon belül helyrehozza az üzemet és utána azonnal megindítja a jéggyártást.

A javítási munkálatok valóban szép ütemben folynak, már csak a csőhálózat átalakítása van hátra. Minden remény megvan tehát arra, hogy még ebben a hónapban megkezdődik működését a jéggyár és az idén már nem kell a jéggel dolgozó iparosainknak Szegedről és Vásárhelyről fuvarozni a jéget.

## Mi lesz Ausztriával?

Ausztria béketárgyalásai nagyon nehezen haladnak előre. A határügyben ellentétek mutatkoznak és azokat nem tudják áthidalni. Így a legutóbbi, békeszerződést előkészítő értekezleten Amerika képviselője kijelentette, hogy nem látja értelmét a további tárgyalásnak, ha nem fogadják el a következő álláspontot: „Ausztria megtartja 1938. előtti határait és semmi

jóvátételt nem fizet.”

A Szovjetunió képviselője erre megjegyezte, hogy úgy látja, Amerika fel akarja robbantani a békes megegyezést, miután szó sem lehet arról, hogy Ausztria mindennek előtt Jugoszlávia jogos és méltányos kívánságait figyelmen kívül hagyja. Hozzátette azonban, hogy hajlandó a kérdés megoldására alkalmas alapot keresni.

## Az ideai cséplés ellenőrzése

A Gazdasági Főtanács foglalkozott a cséplés ellenőrzési kérdéssel. Elfogadott tervezetet, amely — a felhivatalos tájékoztatás szerint — abban összegezhető, hogy a cséplési ellenőrt a cséplő munkások közül jelöli ki, továbbá,

hogy ha rajtaérik a géptulajdonost, vagy vezetőt visszaélésen, illetve a terméseredmény meghamisításában, akkor elkobozzák a cséplő gépet s azt átadják az állami gépüzem számára.

## Ne a suttogókra hallgassunk, hanem a kispapokra vezetőkre

Bognár József Budapest polgármestere, aki egyben a Kispapok párt egyik országos vezetője, vándorgyűlésen ezeket mondta:

— Ha a fülbesuttogók helyett a független Kispapok párt felelős férfiira hallgatnak, akkor mindenki megtalálja építő helyét a népi demokráciában. Nem lehet a fej

lődést megállítani. A polgárságnak is az az érdeke, hogy örökös sémelmű politika, vagy visszavonulás helyett határozott cselekvő súlyai részt vegyen a változásban. A polgárság jobb sorsa attól függ, hogy közreműködik-e a népi demokrácia megszilárdításában.

## Megszüntetik a kereskedelmi és iparkamarákat

Budapestről jelentik: A legutóbbi minisztertanács lefolytatta azt a törvénytervezetet, amely az ország valamennyi kereskedelmi és iparkamaráinak a megszüntetésére vonatkozik. A tervezetet elfogadták és

a kormány legközelebb az országgyűlés elé fogja terjeszteni. A kamarák vagyona az államkincstárra száll. A kamarák érdekképviseletét átveszik a kereskedelmi és ipari érdekképviseletek.

## Elfogták a furfangos szövőségét

Megirtuk a múlt hónap végén, hogy a Bartha János-utcában levő egyik üzemet, mely S. Szabónéé, furfangos módon kifosztotta a szövőségét. A segédnek nem volt munkakönyve, sőt még a személyi igazolásra szolgáló iratai is elveszték a háborús idők során, — hazudta a jóhiszemű tulajdonosnőnek. Az asszony megbízott a jámbornak látszó fiatalemberben és volt időköz, amikor teljesen magára hagyta az

üzemben. A bizalommal a fiatalember visszaélt, mert egy kínálózó pillanatban kifosztotta az üzemet és bucsút mondott munkahelyének, de itthagya Szentest is.

A napokban sikerült elfogni az idős asszony kifosztóját, Győri Ferenc személyében. A megtévedt fiatalember Budapesten bujkált. A rendőri kihallgatás során Győri bevallotta a lopást. A szegedi államügyészség fogházába kísérték.

## Mégis a 21-es kilométernél lesz...

A belügyminiszter Kiskirályság községből József szállást és környékét Cserebökény községhez csatolta, ezáltal mintegy 2500 ka-

tasztrális holddal növekedett Cserebökény határa.

— Most már biztosra vehető, hogy a cserebökényi község határa a 21-es kilométernél fogják megépíteni, mert a községnek ez a természetes központja, — mondta lapunk munkatársának Boros Kálmán dr. főjegyző, az átcsatolással kapcsolatosan, budapesti útja után.

— Külsőterületi lapkiherdókat felvesz lapunk kiadóhivatala.

Mész, cement-, szigetelőlemez, budai föld, kokszbrikett, száraz tűzifa és fűrészpor minden mennyiségben kapható

**TRAJ-FATELEP**  
(Görög-udvar) Telefon: 341

## Hadifogolynap lesz Szentesen

A szentesi Hadifogolyfogadó Bizottság értekezletet tartott. Megjelentek a pártok, a szociális intézmények és társadalmi egyesületek kiküldöttei. Sárszegi József megyei szociális felügyelő ismertette az értekezlet célját. Rámutatott arra, hogy SAS-bélyegek megszüntetése miatt társadalmi uton kell előteremteni a Szentésre hazatérő, volt hadifogolyok segélyezésére szükséges összeget. Ezért május 16-án, vagy május 30-án gyűléssel egybekötött „Hadifogolynapot” kívánunk rendezni, térzenével és műsoros esttel.

Az értekezlet lelkesedéssel fogadta el a tervet. Kijelölték a „Hadifogolynap” rendezésére kiküldött bizott-

ságok tagjait. Sás Péter, a szentesi Hadifogolyfogadó Bizottság elnöke szólalt fel ezután, bejelentve, hogy a jövőben a Volt Hadifogolyok Bajtársi Egyesületével karöltve végzi munkáját a Hadifogolyfogadó Bizottság.

Tájékoztatni fogják részletesen a hazatérő volt hadifogolyokat, hogy milyen kedvezményekben és támogatásban részesülnek, ezenkívül pontosan és széles keretek között megszervezik a hazatérő hadifogolyok segítségével a még kintlévő foglyokkal kapcsolatos hírszolgálatot.

Az értekezlet résztvevői egyhangú lelkesedéssel vették tudomásul a bejelentést.

## Pedagógusok értekezlete

Szombaton délelőtt Szentest város és a vármegye pedagógusai nagyszabású értekezletre gyűltek össze a megyeháza közgyűlési termében. Siró Ödön a magyar pedagógus szakszervezet országos titkára értékes előadást tartott. Hangoztatta a magyar pedagógusok politikai irányelvét, világnézetét, a demokratizálódását, kifejezve, hogy most már nyugodt és békés lehet az az építő munka, melyet a magyar tanítói

és tanári testület végez hazánk felvirágoztatására.

Az MNDSz szentesi szervezőinek nevében Bereznai Imréné, majd a szegedi kerületi pedagógus szakszervezet részéről Kunsági Elemér titkár szólalt meg fel, ismertetve a pedagógus szakszervezet utolsó három évben kifejtett munkáját és munkájának eredményét. Szőlősy Géza gimnáziumi igazgató zárószavaival és a Himnussal ért véget az értekezlet.

## Uj menetrend az autóbuszokon is

A MÁVAUT békéscsabai főnöksége értesíti az utazóközönséget, hogy május 9-től, azaz a mai naptól kezdve, Szentesen az alábbi, új járatokkal kibővített autóbuszmenetrend lép életbe:

Szentestől indul: Budapestre 6:10, Szegedre 6:52, Debrecenbe 5:05,

Makóra 19:18, Félégyházára 16:38. Szentestérre érkeznek: Budapestről 19:15, Szegedről 16:33, Debrecenből 20:05, Makóról 6:07, Félégyházáról 6:47 órakor.

A járatok csak munkanapokon közlekednek.

## Mi lesz a szentesiek krumplijával?

Az Országos Közélemezési Hivatal 400 mázsa burgonyát utalt ki Szentestnek, hogy az ellátatlanok kenyérfejlesztését pótolják. A városi közlemezési hivatal már korábban feliratot küldött az Országos Közélemezési Hivatalnak, hogy az emberi táplálkozásra azért burgonyát cserélje ki ehettőre! Válasz azonban a mai napig sem érkezett.

A közlemezési hivatal péntek-

ken egyik tisztviselőt felküldte Budapestre a Közélemezési Hivatalhoz azzal, hogy személyesen lépjen érintkezésbe az illetékes ügyosztállyal.

Ujabb értesülés szerint szó van arról, hogy pár nap múlva a Nyírségből burgonya érkezik Szentest. Ez esetben a városi közlemezési hivatala megkezdi a burgonya kiosztását, közlemezési szelvényre (jegyre.)

## Megkerült Bodzás Pisti

Közöltük, hogy a 9 éves Bodzás-gyerek április 18-án eltűnt szüleinek Deák Ferenc-utcai lakásáról. Azóta életjelt nem adott magáról. A szülők eleinte nem keresték, mert érdeklődésük alapján úgy tudták, hogy egy ismerős kisfiúval egy közeli tanyára ment. Akkor este két-ségbe, amikor a másik fiú hazajött és meg tudták tőle, hogy a Bodzás-gyerek nem ment vele. A rendőrséghez fordultak. Most érkezett a budapesti főkapitányság rádió értesítése, hogy Bodzás Pistát Budapesten megtalálták és a gyermekvédelmi osztály őrzetében van. Né-

hány napon belül tehát hazakerült és kiderül, miért kóborolt el szüleitől?

**Napos-Csibe** keltetését megkezdte  
**MOSZK baromfitelep**  
Bérkeltetés és napos-csibe előjegyezhető

# HIREK

Május  
9

Vasárnap

Kat. Exaudi  
Prof. Gerg.  
A nap kel 5.16  
Nyugodik 20.07 órakor.  
Tiszta vízállása: + 64

**Időjárásjelentés:** Mérsékelt, helyenként élénk északi, északnyugati szél. A déli és délutáni órákban főleg az ország nyugati felében záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: május 9-14-ig Cselkóné-Havas.

Mozik: Barátság: Marlinique  
Hétfőtől: Az utolsó pillanat  
Szabadság: Hova lettél drága völgyünk.

Országos vásárok: Ujkécske május 10. Karcag máj. 10. Kunszentmárton május 23. Ócsa május 10.

Két szociális titkár új helyre került. Még pedig Libor Anikót, az eddigi Szentes városi szociális titkár-  
nőt a vármegyei szociális felügyelő-  
helyezték át. Libor helyére viszont Nyiri Józsefet, a megyei szociális titkárát dirigálták.

Hódmezővásárhelyen harmadik napja ülésezik a Magyar Néprajzi Társaság. Szombaton Vásárhelyre érkezett Ortutay Gyula kül-  
szeminiszter. A miniszter ma délelőtt a Kisgazdapárti vásárhelyi szervezeti központjában nagy politikai beszédet tart.

Alkalmi postahivatal működik a mai kisújszállási parasztság-  
út avatása s a traktorok átadása alkalmából. A különleges bélyegző szövege ez: Parasztság-  
szövege ez: Parasztság-  
Kisújszállás.

Elkészül Pünkösdre a pusztaföldvi-vizesárki kisvasút. Ezt is ünnepélyesen adják át a forgalom-  
nak sok békésmegyei meghívott előtt.

Ingyen gyógyítják azokat a hazatért hadifoglyokat, akik a debreceni röntgenvizsgálat szerint ninesenek  
rendben a tüdejükkel. Abban az esetben, ha félév alatt nem gyógyul ki valaki a tüdőbajból, rokkantságát kérheti és mint ilyen, rendszeres segélyt fog kapni.

Havazik Olaszország északi részein. Szokaitan ez az idő azon a vidéken, mert ilyenkor már plusz 30 fok körül szokott lenni az átlagos hőmérséklet. A fagykár igen nagy.

A bundásbogár irtását ország-  
szerte kötelezővé tette a földművelésügyi minisztérium. Az erre vonatkozó körirat lejött a vármegyékhöz is. Főleg a rozsvetésben okoz kárt ez a falánk bogár. Tudunkkal a mi megyénkben még nem tűnt fel tömegesen.

Háromszáz harangot adományozott eddig az állam az egyházaknak. A harangokat a németek és nyilasok úgy a városokból, mint a falvak templomaiból is elvitték. Újabb harangok adományozására is sor kerül.

Dr. Töröcsik Lajos ügyvéd-  
irodáját Horváth Mihály u. 5 szám alá helyezte át.

Hegyközség felhívja azon tag-  
jait, akik szőlőben és gyümölcsösben fagykárt szenvedtek, f. hó 14-ig hivatalos idő alatt jelentésük az irodába. Elnökség.

Dr. Révész István fogorvosi rendelőjét május elsejével átvette. Rendelek délelőtt 8-12, délután 3-5 ig. Dr. Sándor Gyula, József Attila u. 5 sz. (volt Sarkadi N. A-u)

A nagytökei Népház folyó hó 16-án, Pünkösöd első napján táncmulatságot rendez. Kéri a szives pártfogást a Vezetőség.

Derekegyházdali Parasztszövetség Pünkösöd vasárnapján este 8 órai kezdettel táncmulatságot rendez, melyre a mulatni vágyó fiatalokat meghívja a Rendezőség.

Nem hiányozhat lakásáról! Rádióujfényt vegyen minden vasárnap. Gazdag tartalom!

Ujságárusról van szó, Miklós Sándorról, aki 14 esztendője viszi esőben, hóban, forróságban és viharban a lapokat. Előzékeny és udvarias. Most szerencse érte a három gyermekes újságárust. Egy hazatért amerikai magyar az országban több kiváló hírlapárus megajándékozását határozta el. Most Miklós Sándort, a magyar demokratikus sajtó árusítása terén kifejtett példás eredményeiért 50 forint pénzegélyben részesítette. Sőt, ruhaneműt, lábbelit, kerékpárt is kílátásba helyezte számára. Hir szerint más szentesi újságárust is jutalomban részesítenek.

Szappant osztanak a szentesi kereskedők, jegyek ellenében a közönség részére. Összesen 20 mázsa érkezett erre a célra.

Osztják a közmunkaigazolványokat. Szentesen 16.000 idei évről szóló igazolványt kézbesítenek, darabjéért 1 forintot előzetesen ki kell fizetni mindazoknak, akik közmunkaigazolványra jogosultak.

Összegyűjtik az 1948-as szabadságharc ismeretlen emlékeit és azokat előbb Budapesten állítják ki, majd sorra bemutatják a vidéki városokban is. Figyelembe jöhet a beküldésnél minden levél, irat, fegyver, zászló, bufor, vagy egyéb 48-as vonatkozású egykoru tárgy.

Száraz belföldi tűzifa, kőszén, szénbrikett jegy nélkül, méz, cement, szigetelőlemez, budaföld, gipsz, legolcsóbb áron szerezhető be Kiss Gergely tüzelőanyagkereskedőnél. Telefon: 172.

## A Petőfi szálloda berendezése

Néhány éve már annak, hogy a Petőfi szállót a budapesti „Szőlőskert” igazgatósága béri a várostól. Nem lehet tudni, hogy milyen ok vezette most őket arra, hogy levelet írjanak a városnak és felkínálják neki megvételre a szálloda berendezését, 50 ezer forintért.

A városi tanács foglalkozott az ügyvel, de elutasította a „Szőlőskert” ajánlatát.

## Kisgazdapárti vezetők országos értekezlete

A Kisgazdapárt új vezetősége a nagyválasztmányi ülés után tartott első megbeszélésen elhatározta, hogy rendszeresíti a szervezeti vezetők rendszeres budapesti értekezletét. Az első ilyen értekezlet május 19-én délelőtt 10 órakor kezdődik a Kisgazdapárt székházában.

Semmelweis u. 1. Az értekezleten résztvesznek a párt miniszterei, államtitkárai, képviselői, főispánjai, alispánjai, polgármesterei és vármegyei szervezetek igazgatói, ügyvezetői, titkárai és valamennyi kisgazdapárti napi és helyi lap felelős szerkesztői.

## Az öntözéses gazdálkodás

Az öntözéses gazdálkodás földmunkája és a tényleges öntözéses gazdálkodási munka szükséglete 13.853 ezer munkanapot igényel, a hároméves terv szerint emelkedő mértékben.

Az öntözéses gazdálkodás földmunkájának elvégzése után a munkaerőszükséglet 55 ezer me-

zőgazdasági munkavállalónak biztosítja az állandó munkalehetőséget.

Mindezek a számok azt mondják, hogy a munkanélküliség kérdését a kormányzat és a Tervhivatal nemcsak teljes mértékben ismeri, hanem tervszerű megszüntetése folyamatban is van.

## Tudnivaló

### a számlailletékről

Május elsejétől lényeges változás állott be az illetékfizetéseknel. A számlailletéket fél százalékra emelték, míg a maradványt 10 elosztható számra kell felkerekíteni. Ezenkívül komoly enyhítő rendelkezéseket is hoztak.

Az iparos és kereskedő 100 forint aluli számlája illetékmentes az esetben, ha a vevő neve nincs feltüntetve és a fizetés megtörténte rá van vezetve a számlájára.

Ugyancsak illetékmentesek a bevásárlási könyvek, üzleti könyvek és a könyvelési szabadvékek is.

### Kivonatos versenytárgyalási hirdetmény

Szentes megyei város a Rákóczi Ferenc és Kunszentmártoni uti vámházaknál melléképületek építésére 1948. évi május hó 18-án versenytárgyalást tart. A munkára csak szentesi lakos iparosok és vállalkozók pályázhatnak. Ajánlati űrlapok Szentes város mérnöki hivatalában szerezhetők meg. 6819 Polgármester

### Árverési hirdetmény

Elárverezek 1948. május 11-én délelőtt 12 órakor Alsóréti 221 sz. alatt 1300 forintba becsült ingóságokat: sertés és baromfiak. Szentes, 1948. április 8.

PARDY GÁBOR  
bir. végrehajtó.

## Baromfitolvajok garázdálkodnak

Ittunk már arról, hogy egy a bel- mint a külterületen sok baromfit ellopnak éjszakai betörők. Valószínű, hogy ugyanaz a banda garázdálkodik. Sok jel vall erre, amint a rendőrségi nyomozók megállapították. Egyébként a legutóbbi két nap alatt a Sáfrán Mihály utcából és a Nagykirályság-  
ból vittek el tyukokat.

## Az Olvasó írja:

A Nagyvölgy csatorna környékén veteményes földet szokunk kibérelni, minden esztendőben. Mikor már kikelnek veteményeink, megdöbbenésünkre mindig akkor tisztítják ki a csatornát. A kikortort sarat természetesen kirakják a csatorna két partjára és ezáltal letakarják vele veteményeinket. Így azok elpusztulnak és nekünk kárunk keletkezik.

Ez a sajnálatos eset most is bekövetkezett. Még jó, hogy Szóke polgármester úr gyorsan beavatkozott, hogy minél kisebb kár mellett végezzék a, 12 hónap után elkerülhetetlen tisztítást.

Kérjük a város vezetőségét, hogy ezentúl akkor kotortassa ki a csatornát, mikor már nincs vetemény a partján.

Tisztelettel:  
több, nagyvölgyi lakos.

## A Parasztszövetség hírei

Folyó hó 10-én, hétfőn délelőtt 11 órakor a Parasztszövetség székházában cukorrépatermelői értekezletet tart a COSZ, melyre kérjük a termelők pontos megjelenését.

A Parasztszövetség Földbérlo Szakosztálya felhívja a termelők figyelmét, hogy május 10-én (hétfőn), délelőtt 11 órára a Parasztszövetség helyiségében pártkülönbőség nélkül okvetlen jelenjenek meg fagykár jelentés aláírása végett, hogy a kárbecslés mielőbb megtörténhessen. Vezetőség.

KISTÓKÉN 1 hold here kiadó, Kosuth-u. 34. fűszerüzlet.

Királysági út mentén és Fábriánban Sódar Ferenc helyett Pengő Sándor lapkihordó megkezdte lapunk kihordását. — Előfizetéseket lapunk részére felvesz.

Városunkba érkezett

# MA-HA-TA

Szentes, Horváth Mihály-u. 19.

világhírű asztrológusnő

# APRÓHIRDETÉSEK

"DAUER" TETSZÉS SZERINTI HULLÁMOKKAL DIVATOS TAVASZI FRIZURÁK GALLASZNÁL KOSSUTH u. 18. 6772

MAGYARTÉSEN 2 hold lucerna első kaszálására kiadó. Ért. Keresztes u. 6. 6774

REZGÁLIC állandóan kapható Kántornál, Batthyány u. 1. sz. 6745

GAZDÁK! FIGYELEM! Régen nélkülözött gazdasági szakkönyvek érkeztek a Minerva könyvkereskedésbe. (Petőfi u. 4.) Többek között: konyhakerti növények termesztése, gyümölcstermelés talajművelés, továbbá Méhészet, Baromfitenyésztés, Általános állattenyésztés, takarmányozás-tan és sikeres gazdálkodás szikén és aszályban. 6756

SZT. Lászlón a Csuray-féle földből 10 kishold sürgősen eladó. Ért. Csuray Lászlónál Kossuth-tér 4. 6743

HÁZTARTÁSI alkalmazókat keresek tanyára. Ért. Klauzál u. 8. 6755

NAGYHEGY 189 számú ház 200 n-földdel eladó Kispáti ut. 6754

EGY jó sötétké 10-12 éves fiúnak való booskai ruha eladó Zrinyi u. 32. 6757

ELADÓ Kistóké kövesút mellett Lukács földből 5 kat. hold szántó. Ért. Temető u. 17/a. 6759

VADASSAL átál hereföldem kiadó. Ért. Apponyi-tér 15. 6758

FÜRDŐKÁD, kályhával ötszázás mázsa, női kerékpár eladó Dózsa Gy. u. 60. —

D. OLDALON 3 kishold föld kövesút mellett eladó. Ért. a hékedi Állomásnál. 6760

KÖZRAKTÁR melletti serteshizlaldám bérbe kiadó. Ért. Ujj u. 4. 6764

ELADÓ Nagyörvény u. 71 sz. ház. Ért. Bartha J. u. 7. 6762

BERCSÉNYI u. 24 sz. ház eladó, ért. ugyanott hétfőn és csütörtökön. 6763

VÁSÁRHELYI ut 2 számú ház eladó. Ért. Teleki u. 10. 6761

SOMOGYI Béla u. 55 sz. ház eladó. Ért. Horváth Gy. utca 2 sz. 6765

EGY törzskönyvezett kistűs tehén eladó Horváth Gy. u. 16. 6766

MÁSFÉLHOLD föld paprikának résziből kiadó Felsőréten id. Sipos Lászlónál. Ért. Mentő u. 67. 6769

KÖRÜLKASOS sárga fédereskoosi, ruhanevelők eladók Deák F. u. 7. sz. 6767

EGYSZÁZÖTVEN kéve kasnak való vessző eladó Borza u. 26. 6771

CSÉPLŐGÉPHEZ való teljes szíj-felszerelés eladó, Nagymágyos Lajos-tanya Hoffer Antalné. 6770

PACSIRTA utca 12 számú ház sürgősen eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Pataki Tamás ügyvéd. 6768

VÁROS mellett 10 házföld jó tanyával eladó Horváth Gy. u. 14. 6775

DOHÁNYPALÁNTA, egy hold kurtaparti föld, nyerges lószerszám eladó Rozgonyi u. 24. 6773

KERÉKPÁR fiúnak, vagy kisebb-termetű férfiak, légmentesen zárható 80 literes réztartály, 2 drb. országos kaptár építménnyel is eladók Nyíri u. 41. 6776

FIATAL egyes kancaló eladó Nagynyomás 100. Dancsónál. 6781

MAGÁNOS emberre mosást vállalkoz, esetleg lakással Árpád u. 28. 6779

HEREFÖLD első kaszálására, vagy nyári használatra kiadó. Síma F. u. 17 sz. 6777

OLCSÓN eladok használt kerékpárokat, kerékpáralkatrészeket, alkatrészeket és új gumikat Szigetvári, Krausz malom mellett. 6783

MEGRENDELÉSRE édes ostya süteményt vállalkoz Kisér u. 27 sz. 6782

SÁFRÁN M. u. 88 sz. ház eladó. Ért. Toldy-tér 8. 6778

ALSÓRÉTEN Szeder-telep mellett 4 kishold föld eladó. Ért. Nemzeti Parasztpártban. 6784

NAGYNYOMÁSON 2 házföld jó tanyával eladó, a mágyosi kövesút szélén. Ért. Nagynyomás 8. 6780

EGY jó hajtókutyát keresek megvételre, Vekerhát 7. 6726

EGY nagy ajtó eladó. Megtekinthető Bercsényi u. 147. 6734

BERCSÉNYI u. 56 számú ház sok épülettel, megfelelő egész udvarral kevés épülettel elcserélhető. Ugyanott új épületfa, ajtók, boroshordók eladók. 6788

GYEP kaszálására kiadó, takarmány-péva eladó Kistóke 35 sz. 6728

HONVÉD u. 109/a számú ház eladó, azonnal elfoglalható. 6780

KISTÓKÉN évi használatra hereföld kiadó trágyáért, vagy pénzért. Ért. lehet Báthori u. 5 sz. 6782

LEGELŐRE jószágot vállalkoz Kistóke 172 Kamocsay tanya. 6725

KISBOCONÁDI méhészt felszerelés méhekkal, ablak és varrógép eladó Bercsényi u. 83. sz. 6783

VEKERZUG 1 szám és Alsórét 214 szám alatt hereföld szeptember 29-ig kiadó. Értekezni Kasza u. 19. 6787

SZÉP zománcozott fürdőkád és 600 drb. nagy cserép eladó Báthori u. 4. 6727

VÁROS alatt 2 hold here kiadó. Ért. Rákóczi u. 7. 6729

KÉREG u. 23 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 6731

EGY hold here évi használatra kiadó. Ért. Bercsényi u. 27 sz. 6735

ELADÓ igáskocsi, 28 HP traktor ekével, generáljavitva József Attila u. 16. az új mozi mellett. 6736

6 H. P. benzínmotor eladó. Ért. Apponyi tér 16. 6678

SZEMERE Bertalan u. 4 sz. ház eladó. Ért. Somogyi Béla u. 10. sz. 6739

ALSÓRÉT 5 sz. alatt 500 n-él föld eladó. 6740

ELADÓ 31 kat. hold jó tanyaföld kedvező fizetéssel, vetéssel, azonnal átvehető Szt. Anna u. 9. 6742

ELADÓ Páva u. 2. sz. ház, egy hálósobabutor, Lapistó 16 sz. 1772 n-él föld. Ért. Páva u. 2. 6752

KISTÓKÉN 9 hold jó szántóföld eladó, esetleg házért is elcserélhető. Cím a kiadóhivatalban. 6750

KETTŐ éves csikómat elcserélném lóért. Kistóke 40/a, Gyarmati. 6748

FIATAL fejőstehén eladó Szt. Imre hg. u. 12 sz. 6746

MÉZESKANNA védők kaphatók Balogh kocsiyártónál. Mátyás kir. u. 21 sz. 6744

LUCERNAFÖLD városához közel kaszálásra kiadó. IV. Szondy u. 6. 6741

GYEP kaszálónak kiadó. Ért. Felső-rét 35 sz. 6751

ÉPÜLETFA eladó Kossuth u. 23. 6749

NAGYNYOMÁSON 2 házföld élet-járadékkal eladó Dózsa Gy. u. 55. 6747

TAVASZI FÉRFIÖLTÖNY eladó, alig használt állapotban. Kiss-u. 2. SÖTÉTKÉK férfiöltöny eladó. Láhner György-u. 9. 4801

HEREFÖLD kiadó nyári használatra Nagytóké, Szilágyi Istvánnál. 6682

SZT. LÁSZLÓ 55 sz. alatt 1 hold here első kaszálására kiadó. Ért. Kistóke 19/a. 6683

LUCERNAFÖLD évi használatra kiadó Tóth Lajosnál, Nagytóké. 6684

HEREMAG eladó. Tihanyi Imrénél, Dónát 4 szám. 6685

ALSÓRÉTEN 4 kishold tanya-föld, és Várad L. Á.-u 14 sz. ház eladó. Ért. Alsórét 212 sz. 6688

HEREFÖLD nyári használatra kiadó. Ért. Mentő-u. 41 szám. 6691

EGY jó állapotban lévő gyermek-ágy eladó. Báthori u. 4. 6694

LEGERŐSEBB szappanfűző erős-szódát, mindenfajta fűstosöveket, kerékpárokat, varrógépeket vásároljon, Bori vaskereskedésben. 6618

ELADÓ Vekerzugban 3 és fél kat. hold tanya nélküli föld. Balázs ügyvédnél. 6633

HEREFÖLD kiadó. Alkotmány-u. 9. 6680

TELEKI P-u 74 sz. alatt eladó Kovalik-féle ház fűszerüzlet berendezéssel. 6695

BÁRÁNYOKAT vállalkoz legelőre. Éves kancacsikó eladó. Ért. Lapistó 56 szám. 6696

HEREFÖLD kiadó. Ért. Dózsa Gy. u. 25 sz. alatt. 6698

GÉPSZIJAK, törekrázótengely 48 colos, nőikerékpár, és nyárfadeszka eladók Apponyi tér 21. —

DÓZSA Gy-u 81 sz. ház élvezettel is eladó, esetleg kisebbért elcserélendő. 6700

MESZELÉST, mosást, nagytakarítást vállalkoz, tanyára is kimegyek. Jókai-u 43. 6713

KIADÓ egy hold here Alsóréten 211 sz. Ért. Ruzs Molnár Imrével. 6716

MUSKATLI, kanna, magastörzsu rózsa és mindenfajta virágpalánta olcsón kapható. Szathmáry kertészet. Teleki P-u 56. 6486

NAGYNYOMÁSON a gypmesteri telep mellett egy házföld eladó. Ért. Deák F-u 2.

TRAKTORNAK, vízhozásra, darálásra való motor, stráfkocsinak autó-alkáz kerékekkel eladók. József Attila-u 20 szám. 6786

HEREFÖLD nyári használatra kiadó. Booskai u 10. 6785

## Árverési hirdetmény

Elárverezek 1948. május 11-én délután 4 órakor Szentesen Rákóczi F u 21 sz. alatt 1400 forintba becsült ingóságokat: butorfielék stb. Szentés, 1948. máj. 8.

PARDY GÁBOR  
bírósi végrehajtó

## MEGHÍVÓ

Az Országos Társadalombiztosítási Intézet szentesi kerületi pénztára azékházában a mezőgazdasági munkavállalók és munkaadók tájékoztatása céljából folyó évi május hó 9-én délelőtt fél 11 órai kezdettel értekezletet tart, melyre az érdekelteket ezúton is meghívja OTI szentesi kerületi pénztára.

## KALAPÚJDONSÁGOK

Csuraynál

Kossuth-tér 4 szám

## Pártunk hírei

A Független Kisgazda Párt, pünkösd vasárnapján este, pontosan 8 órai kezdettel közkívánatra megismélti Kodolányi „Vidéki történet” című színművét. Músor után tánc. Jegyek a Pártirodában kaphatók.

A Kisgazdapártnál, hétfőn d. e. 11 órakor érekeztet lesz az OTI ügyekkel kapcsolatban, az érdekeltek megjelenését kéri a Vezetőség.

## Iparos hírek

Az Iparos Dalárda elnöksége felhívja a dalárda vezetőségi és választmányi tagjait, hogy hétfőn, május 10-én d. u. 6 órakor az Ipartestületnél fontos megbeszélés végett megjelenni sziveskedjenek.

## Sport hírek

### Mai program

Szentési MÁV—Kecskeméti MTE II. I. osztályu bajnoki mérkőzés délután fél 4 órakor.

Szentési MTE—Mindszent I. o. bajnoki, délután negyed 6 órakor. Mindkét mérkőzés az Erzsébet-keri sporttelepen lesz.

A bajnoki küzdelmek közül főleg a Szeged érdeklő a labdarúgás híveit, mert a Vasassal viv ma. A Szeged március 14 óta veretlen, viszont a Vass az élen van. Ma tartják Budapesten a Nemzetközi Motorkerékpáros küzdelmet. Hatvanhét induló jelenikezeit, köztük európai bajnokok: A nagycsapatok legjobbjait kiválogatták nemzetközi mérkőzésekre. Sok a sérült játékos, így nagy váratlan bajnoki eredmények lehetnek.

## Árverési hirdetmény

Közhírré teszem, hogy Alkotmány u. 13. szám alatt 1948. év május hó 12-én, délután 3 órakor 120 kg. elsőrendű üres toll és 90 kg. pehely toll nyilvános árverésen a késedelmes vevő terhére a legtöbbet ígérőnek eladatik. A vételi illetéket és a forgalmi adót a vevő fizeti. Az eladás készpénzfizetés mellett történik.

Szentés, 1948. évi május hó 8.

Dr. VECSERI ISTVÁN  
ügyvéd

## SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF